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• Kyselyyn vastaajia 201.

• Yleisimmät toimialat: 
— Sosiaali- ja terveysyhdistykset

— Kylä- ja kaupunginosayhdistykset

— Taide- ja kulttuuriyhdistykset

— Eläkeläis- tai veteraanijärjestöt

— Urheilu- ja liikuntayhdistykset

• Yhdistykset vaihtelevat kokoluokiltaan.

TAUSTAA



Valtakunnallinen 
järjestö, jolla on 

piiriyhdistyksiä ja/tai 
paikallisyhdistyksiä

25 %

Valtakunnallinen 
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paikallisyhdistyksiä
19 %

Alueellinen yhdistys
12 %

Piirijärjestön 
paikallisyhdistys tai 
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1 %
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1 %

Muu, mikä?
8 %

YHDISTYSTEN JAKAANTUMINEN RAKENTEELTAAN
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• Uudenmaan ja Etelä-Karjalan maakunnat ovat

vahvasti edustettuina. 

• Ahvenanmaan, Kanta-Hämeen, Päijät-Hämeen

sekä Pohjois-Karjalan maakunnissa vastaajia

ei havaittu.

YHDISTYSTEN JAKAUTUMINEN MAAKUNNITTAIN
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TEEMA 1 – YHDISTYSTEN KUULEMINEN

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Alueellinen yhdistys Paikallinen, usealla
kunnalla toimiva

yhdistys

Paikallinen, yhden
kunnan alueella
toimiva yhdistys

Paikallisen
yhdistyksen ryhmä,

jaosto tai osasto

Piirijärjestön
paikallisyhdistys tai

ryhmä

Valtakunnallinen
järjestö (ei

alayhdistyksiä)

Valtakunnallinen
järjestö (omaa
alayhdistyksiä)

Muut

Kyllä

Ei

Onko järjestöllänne ollut viimeisen 2-3 vuoden aikana mahdollisuus osallistua ja vaikuttaa järjestöänne
kiinnostaviin tai koskeviin julkisen hallinnon valmistelu- tai päätöksentekoprosesseihin 
paikallisella, alueellisella tai valtionhallinnon tasolla?



TEEMA 1 – YHDISTYSTEN KUULEMINEN
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TEEMA 1 – YHDISTYSTEN KUULEMINEN

• Järjestöt toivovat osallistumismahdollisuuksia niin kirjallisten 
lausuntojen kuin fyysisen osallistumisen muodossa. 

• Yhtä suosituinta osallistumistapaa ei havaittavissa. 
— Tulos pätee kaikenkokoisten järjestöjen kohdalla. 

• Avovastauksista esille nousseita havaintoja:
— Järjestöjen huomioiminen prosessien alkuvaiheista alkaen. 

— Viranomaisten ja järjestöjen välille säännöllisempää yhteydenpitoa. 

— Digitalisaation monipuolisempi hyödyntäminen. 



TEEMA 2 – AVUSTUKSET JA RAHANKERÄYS
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Minkä tyyppistä tukea yhdistykset ovat saaneet?

Henkilö-
määrä

Toiminta-
avustus

Projekti-
avustus

Avustusta 
toimitiloihin

Maksuttomat 
toimitilat

Muut

Alle 100 44 22 5 5 10

100-500 43 16 5 13 8

501-1500 15 9 1 1 1

Yli 1500 29 17 6 2 6

Yhteensä 131 64 17 21 25

TEEMA 2 – AVUSTUKSET JA RAHANKERÄYS
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TEEMA 3 – YHDISTYSTEN ARVOSTUS

Onko järjestössänne havaittu viimeisten 2-3 vuoden aikana 
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Kyllä (55,7 %)Ei (28,4 %)

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Alueellinen yhdistys Paikallinen yhdistys Valtakunnallinen yhdistys Muu

Toivottuja Ei-toivottuja Molempia



TEEMA 3 – YHDISTYSTEN ARVOSTUS

• Avovastauksista nousseita havaintoja:
— Arvostus ajoittain näennäistä eikä näy käytännön työssä. 

— Yhdistysten merkitys tunnistetaan, mutta sitä ei huomioida resursseissa. 

— Järjestöjen rooli yhteiskunnassa kokonaisuudessaan kasvanut.



TEEMA 4 – VAPAAEHTOISTOIMINTA

• Suurin osa (60 %) yhdistyksistä kokee, että muutokset yleisissä 
arvoissa ja asenteissa järjestöä kohtaan kohdistuvat 
vapaaehtoistoimintaan. 

• Vapaaehtoistoiminta on osittaisessa nosteessa yhteiskunnassa, mutta 
ihmisiä on silti vaikea sitouttaa toimintaan.

• Vapaaehtoistoiminnan byrokratia lisääntynyt.  


